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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ  
ІННОВАЦІЯМИ ЯК КЛЮЧОВИЙ ФАКТОР 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СУБ’ЄКТІВ 
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Багато суб’єктів підприємницької діяльності функціонують як 

короткострокові структури, які не володіють достатнім інтелектуальним, 
організаційним, економічним та виробничим потенціалом для ефективного 
оновлення в разі необхідності. Тим часом, швидка зміна завдань, рішень та 
пріоритетів в господарській діяльності призводить до незадовільних економічних 
результатів і зниження конкурентоспроможності цих підприємств. 

Теоретичне розв'язання цих питань представлено в сучасній концепції 
стратегічного управління, що стосується розвитку інновацій для суб’єктів 
підприємницької діяльності в контексті підвищення конкурентоспроможності.  

Стратегічне управління інноваціями на підприємствах застосовується для 
вирішення задач проєктування та впровадження інноваційних інвестиційних 
проектів. Воно охоплює процес прогнозування змін в економічній діяльності 
організацій, а також пошук і впровадження масштабних стратегічних рішень, які 
забезпечать виживання і стале розвиток шляхом врахування чинників, що можуть 
сприяти майбутньому успіху. 

Для отримання ефективних результатів від впровадження інновацій важливо 
використовувати специфічні управлінські інструменти з області стратегічного або 
інноваційного менеджменту, в залежності від того, з якої точки зору аналізується 
інноваційний розвиток на мікрорівні. 

Інноваційний менеджмент відбувається паралельно з управлінням існуючим 
традиційним процесом виробництва товарів і послуг.  

Основні принципи стратегічного управління інноваційною діяльністю 
суб’єктів підприємницької діяльності включають: 

регулярне прогнозування ситуації на ринку капіталу, товарів та послуг; 
планування дій та оцінку можливих кризових ситуацій; 
аналіз потенційних ризиків, пов’язаних із зовнішніми та внутрішніми 

факторами; 
уникнення та запобігання технологічному відставанню; 
систематичне впровадження інновацій у всіх сферах діяльності підприємства, 

особливо в тісно пов’язаних підрозділах; 
постійні інвестиції в людський капітал, технології та інновації; 
отримання конкурентних переваг, що забезпечують довгострокову 

стабільність бізнесу 
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Створення, планування та організація інноваційної стратегії є багаторівневим 
процесом, що охоплює кілька рівнів стратегічного менеджменту. Ці рівні 
взаємодіють між собою як одночасно, так і послідовно, забезпечуючи комплексний 
підхід до розробки та впровадження інновацій. Найбільш важливими серед цих 
рівнів є: корпоративному, діловому, функціональному (табл.1). 

 
Таблиця 1 

Роль рівнів стратегічного управління в інноваційних принципах 
№ Рівень Роль рівнів стратегічного управління в інноваційних принципах 
1 Корпоративна 

інноваційна 
стратегія 

Вказує на основні напрямки загального розвитку організації, 
специфіку інноваційного прогресу та діяльність підрозділів. 
Організація сприймається як єдина система, де визначається курс її 
діяльності, формується або розширюється нова бізнес-модель, 
вирішуються організаційні та фінансові питання, а також 
розглядається структура бізнесу в цілому. 

2 Ділова 
інноваційна 
стратегія 

Цей рівень в основному характеризується конкурентними аспектами 
стратегії. Він формується в процесі розробки питань, що стосуються 
створення конкурентних переваг, використання сучасних 
технологічних підходів, фінансування діяльності, а також утримання 
або забезпечення присутності на ринку. Стратегічні завдання перш за 
все зосереджені на конкуренції, із застосуванням різних видів 
інновацій. 

3 Функціональна 
інноваційна 
стратегія 

Визначає встановлені обставини для стратегічного вирішення 
проблеми, розподіл обов'язків між відділами, план дій у галузях 
маркетингу, продажів, виробництва, підвищення кваліфікації 
співробітників, автоматизації виробничих процесів та впровадження 
нової інформаційної системи. 

 
Інноваційна стратегія має на увазі цілеспрямовану діяльність, яка включає 

визначення пріоритетів стратегічного інноваційного розвитку організації і їх 
досягнення. Це, у свою чергу, забезпечує новий підхід до управління та підвищення 
якості виробництва. Проте досягнення цих пріоритетів може бути обмежене 
внаслідок наявного інноваційного потенціалу. Реалізація цієї стратегії відбувається 
завдяки обґрунтованим рішенням, які приймаються з урахуванням особливостей 
діяльності підприємств. 

Розглянемо у контексті конкурентоспроможності саме приклади впливу 
ділової інноваційної стратегії на суб’єктів підприємницької діяльності:  

1) інвестування в дослідження нових матеріалів і технологій для підвищення 
ефективності та надійності продукції. 

2) розробка комплексних рішень, що об'єднують різні типи машин і 
обладнання для задоволення складних потреб клієнтів. 

3) впровадження сучасних виробничих технологій, які дозволяють створювати 
більш складні та точні вироби. 

4) створення інноваційних систем управління запасами та логістики для 
оптимізації постачання і розподілу товарів. 

5) введення систем моніторингу та управління трафіком для оптимізації 
маршрутів доставки. 

6) розширення сервісних пропозицій і впровадження програм обслуговування 
клієнтів для забезпечення тривалих відносин. 

Всі перераховані приклади відносяться до ділової інноваційної стратегії, що 
відповідає за конкурентоспроможність суб’єктів підприємницької діяльності. Їх 



29 листопада 2024 рік  •  Суми, Україна  •  Молодіжна наукова ліга 
. 

 

65 

роль є дуже важливою у загальній інноваційній діяльності і показує здатність 
організації пристосовуватися до змін, готовність коригувати свої товари та технічне 
обслуговування.  

Все це здійснюється для того, щоб мати високі показники діяльності на 
підприємствах. Саме таке зосередження своєї діяльності на стратегічному 
управлінні нестиме за собою тільки позитивні результати.  

Стратегічний план враховує, з одного боку, цілі та пріоритети компанії, а з 
іншого – її фактичні можливості. Оцінюються як внутрішні фактори розвитку, так і 
зовнішні, які можуть мати як позитивний, так і негативний вплив.  

Стратегічний план має слугувати інструментом для визначення, фіксації та 
інтеграції елементів корпоративної стратегії в щоденну діяльність. 

Отже, застосування стратегічного управління інноваціями дозволяє суб’єктам 
підприємницької діяльності розвивати унікальні конкурентні переваги, які 
допомагають залучати та утримувати клієнтів, підвищуючи його позиції на ринку, 
покращує координацію всередині компанії між різними відділами та рівнями 
управління, що сприяє більш ефективному використанню ресурсів та досягненню 
спільних цілей, також слід зауважити, що важливою частиною стратегічного 
управління є визначення ключових показників ефективності і система моніторингу 
результатів для постійної оцінки реалізації стратегії та внесення необхідних 
коректив. 
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